

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

Tanto en las derrotas como en las victorias parciales debemos conservar UNIDAD del pueblo antifascista para lograr la VICTORIA definitiva.

AÑO II

Elche 1.º de Enero de 1938

NUMERO 38

El pueblo de Elche rinde homenaje póstumo a su malogrado Alcalde Juan Hernández Rizo

Más de treinta mil antifascistas acompañan al féretro como testimonio de gratitud a su acertada actuación al frente de los destinos de Elche

El pasado Sábado, después del cierre de nuestro semanario, fuimos sorprendidos con la trágica noticia de la desgracia ocurrida al que en vida fué modelo de ciudadanía, Juan Hernández. Nos resistíamos a admitir tan desagradable noticia. Averiguamos, buscamos a camaradas que los considerábamos más autorizados para podernos informar qué había de cierto sobre la triste desgracia, y después de algunas vacilaciones, como resistiéndose a creerlo él mismo, nos contesta con una afirmación seca, rotunda, que al pronunciarla se agitan los hilos de la sensibilidad humana, y como expresión de cariño y afecto profundo, saltan de las pupilas unas lágrimas, como queriendo despedir al que desaparece para siempre: ¡Sí! Juan Hernández ha muerto!

Verdaderamente, Juan Hernández había muerto en un choque de automóvil: cerca de Villafraanca del Panadés, cuando se dirigía a Barcelona juntamente con su hermano Vicente y el Arquitecto Municipal para ultimar las gestiones de la traída de aguas potables a esta ciudad, lo cual era una de sus mayores preocupaciones dotar a Elche de tan preciado líquido, encontró la muerte. La parca maldita le ha impuesto como punto de destino para parar su carrera en la vida un enconronazo de automóvil. Rindámonos todos an-

te la evidente y trágica realidad.

El pueblo de Elche pierde a uno de sus mejores hijos

Los que hemos compartido con Hernández los tiempos difíciles de las luchas heroicas del proletariado illicitano, sabemos el temple de luchador del camarada desaparecido.

Los que luchábamos contra el despotismo patronal en aquellas titánicas huelgas que culminaron

en el famoso locaut, sabemos de la entereza, la abnegación y la capacidad del camarada Hernández al frente de la Secretaría del glorioso Gremio de Costureros.

Los que hemos tenido que concurrir a la Agrupación de Jurados Mixtos por defender a los obreros de la avaricia patronal, también sabemos de los acertados consejos, favorables orientaciones y su preclara intelligen-

cia en el desempeño de dicha Secretaría.

Los que hemos compartido últimamente con Hernández la vida municipal, conocemos también el dinamismo, la preocupación y la competencia en todos los problemas municipales, principalmente en el de Abastos, donde era delegado comarcal, llegando a la normalización del racionamiento en la mayoría de los artículos.

Las masas antifascistas de Elche conocían también sus excepcionales dotes de luchador y de su preclara inteligencia, al rendirle el domingo pasado tan justo y merecido homenaje póstumo, donde todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, con decenas de coronas y estrellas, presididos por los gobernadores de Alicante y Castellón, camaradas Monzón y Rodríguez, daban escolta de honor a tan querido camarada.

La Redacción de ELCHE ROJO, como a su tiempo lo hizo el Comité Comarcal del Partido Comunista, se asocia al dolor porque en estos momentos atraviesa la clase trabajadora de Elche y la Agrupación Socialista, de la cual era uno de sus mejores y más activos militantes, a la vez que transmitimos a la viuda y sus hijos el testimonio de nuestra profunda condolencia por tan sensible e irreparable pérdida.

Juventud Socialista Unificada

Ha muerto Juan Hernández

Juan Hernández, el que en todo momento ha trabajado y se ha sacrificado por su pueblo. El que no ha tenido un solo momento de descanso por servir a su pueblo. El que en estos momentos tan duros y trágicos por que atravesamos ha sabido imponerse a costa de innumerales sacrificios por obtener las mayores mejoras para su querido pueblo. El que ha sabido salir de los trances tan apurados que nos presentan las circunstancias actuales. El que ha resuelto numerosos y difíciles conflictos en su pueblo.

Este gran compañero que poseía estas cualidades, este camarada, el Alcalde de nuestro querido Elche, ¡ha muerto! Y ha muerto cumpliendo con su deber y velando por su pueblo, hasta los últimos momentos de su vida.

La Juventud Socialista Unificada, participando del profundo dolor que embarga a toda la clase trabajadora de nuestra Ciudad, a causa de su muerte, dirige a sus doloridos familiares, especialmente a la viuda e hijos, su más sincero y sentido pésame.

EL COMITÉ

LA REDACCION

Con la toma de Teruel se abre una etapa de ofensivas victoriosas de nuestro Ejército. Seamos dignos de tanto heroísmo estrechando la UNIDAD DE LAS MASAS ANTIFASCISTAS

Frío en las trincheras

El invierno se nos ha echado encima y ya es más penosa nuestra lucha, porque tenemos muchas más dificultades que en el verano: tenemos que luchar contra el frío, el agua y el barro.

Todas las mujeres que se sientan antifascistas tienen que demostrarlo en estos momentos. Sus manos no deben encontrarse inactivas; deben trabajar febrilmente en la confección de jerseys, bufandas y muchas más cosas para que los soldados puedan guardarse del frío. La retaguardia, el mejor sacrificio que puede hacer es mandar a las trincheras convois de ropa de abrigo. Pensad que se acercan jornadas decisivas y los combatientes tenemos que luchar, además del enemigo, con las dificultades que antes he mencionado.

Yo, como soldado de la República, tengo que ensalzar a la mujer madrileña por su actuación en los talleres colectivos: trabajan sin descanso haciendo prendas de abrigo para los que combatimos en las trincheras.

¡Mujeres antifascistas! Trabajad sin descanso construyendo prendas de abrigo, que es lo que nos hace falta.

Pensad en vuestros maridos, en vuestros hijos, en vuestros novios... Yo sé que todas las que tenéis seres queridos en los frentes no los olvidáis, pero es preciso que os déis cuenta de lo cruel que es el invierno, y más en las trincheras.

Y todas las mujeres debéis hacer lo posible por mandar una manta, un jersey, lo más que permita vuestra situación, a la línea de combate, demostrando una vez más vuestros sentimientos humanitarios por los que luchamos por una España nueva y feliz.

MARIANO GARCIA

42 Brigada, 165 Batallón
 Plana Mayor

Vida del Partido

Siguiendo las normas trazadas por el Comité Comarcal, es necesario que esta próxima semana, igualmente que las anteriores, todos los responsables de nuestro Partido y también los camaradas de la base, deben acudir a las reuniones que ya en la semana anterior se anunciaban en estas mismas columnas.

Teniendo en cuenta que para fecha inmediata se tienen que celebrar conferencias de Radio, tanto en la localidad como en los demás pueblos de nuestra comarca, con vistas a la próxima Conferencia Comarcal y Provincial, que serán anunciadas oportunamente, es necesario que todos los camaradas del Partido dediquen su mayor actividad a las tareas del mismo, no dejando de asistir a ninguna de las reuniones convocadas, y al mismo tiempo estudiando detenidamente el discurso pronunciado por el ca-

marada Pepe Díaz en el último Pleno de nuestro Comité Central e igualmente las resoluciones aprobadas en el mismo, con el fin de poderlas discutir ampliamente en los próximos grandes comicios de nuestro Partido, y poder sacar las enseñanzas necesarias para saber aplicarlas en cada pueblo en la medida que nos sea posible.

Para la adquisición de los documentos antes señalados, los militantes se pueden dirigir a los Secretarios de Agit-Prop. de sus respectivas Células, los cuales les facilitarán estos folletos.

Teniendo en cuenta la importancia de todas las indicaciones antes señaladas, esperamos de todos nuestros militantes el más exacto cumplimiento.

Elche a 31 diciembre 1937.

La Comisión de Organización del Comité Comarcal.

Para las Células y Comités de Radio

INSTRUCCIONES DE ORGANIZACIÓN

Somos un Partido fuerte y de mucha responsabilidad, lo que nos exige poder conocer en todo momento cuál es la cifra exacta de nuestros militantes, su distribución, su origen social y sus antecedentes políticos, así como las tareas que desempeñar, para utilizarlos mejor en el trabajo por la aplicación rápida y eficaz de nuestra línea política. Y por último, para evitar que ningún enemigo del pueblo, burlando la vigilancia, consiga filtrarse en sus filas, haciéndose con un carnet del Partido, para emplearlo en la lucha contra el pueblo antifascista.

Para lograr este más perfecto control, se marca que los ingresos habrán de pedirse en los organismos de base: en las células de Fábrica, Barriada, etcétera. Estos or-

ganismos, una vez examinada la solicitud de ingreso y decidido en principio sobre ella, enviarán informes sobre el nuevo camarada al Comité Provincial, quien dictará la resolución definitiva. Una vez aceptado por la célula el ingreso del nuevo militante y mientras se recibe la confirmación del Comité Provincial, deberá convocarse a las reuniones, para discutir los problemas del Partido e irle compenetrando con éste.

Serán los Comités Provinciales quienes extiendan los carnets, una vez conocidos los informes y aprobados los ingresos, enviándolos a los Comités de Radio, que marcarán al nuevo militante la célula que le corresponderá, por su lugar de trabajo o por su domicilio.

Los Comités de Radio solicitarán

Sociedad de Trabajadores del Municipio

CONVOCATORIA

Esta entidad celebrará Asamblea General ordinaria mañana lunes a las 6 y media horas de la tarde en primera convocatoria y a las 7 en segunda, en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior y de la convocatoria.
- 2.º Estado de cuentas.
- 3.º Gestión del Delegado Provincial por esta zona.
- 4.º Gestión de la Directiva.
- 5.º Nombramiento y toma de posesión de la nueva Junta Directiva para el año 1938.
- 6.º Propositiones generales.

Se recomienda la asistencia de todos los afiliados.

LA DIRECTIVA

carnets, ajustándose al número de afiliados que tengan, previa entrega a los Comités Provinciales de los datos correspondientes, teniendo presente que al hacer la entrega del nuevo carnet habrá que recoger el viejo, declarando públicamente que una vez terminado el año no tendrán validez ninguna los correspondientes al año 1937.

Velando por el más estricto cumplimiento de estas instrucciones, conseguiremos lo siguiente:

Colocar al Partido en condiciones de aplicar con ritmo más rápido las directrices marcadas por el Comité Central en su último Pleno.

Conocer más exactamente el número de nuestros afiliados, saber donde se encuentran, trabajos que realizan, y haciendo así que el Partido tenga una intensa vida política, lo que lograremos mediante este profundo control sobre todos los órganos y militantes del Partido. Y por último, estrechar nuestra vigilancia Bolchevique en la expedición de carnets, reduciendo al mínimo las posibilidades para el enemigo de introducirse en nuestras filas.

En 1938, año de la Unidad, saludamos al glorioso Ejército de la República.

Contribuyamos todos a la Victoria

Bajo una capa de hielo y al son de nuestros cañones, voy a reseñarles a mis camaradas de la retaguardia como descubrimos y notamos lo que entre ellos hay escondido.

Acabo de regresar de unos días en permiso que he disfrutado por la retaguardia. Me he alegrado mucho de ver las Sociedades Obreras y Campesinas con qué entusiasmo y fe trabajan para ganar la guerra; también he visto gran entusiasmo y alegría en la población civil apesar de que en las noches de una luna clara y resplandeciente se ha enseñoreado la aviación del crimen en destrozando tristes hogares creyendo en esto sembrar el miedo y la discordia.

¿Tan solo he visto esto? No, he notado también que existen una gran parte de madres disgustadas y con razón: el motivo es que el Gobierno de la República, en cumplimiento de unas medidas necesarias para ganar la guerra, llamó a filas equis número de quintas; hijos de campesinos pobres, hijos de obreros, todos en fin, acudieron a su deber patrio, quedándose en sus casas una multitud de individuos que por el mero hecho de tener un tío o un señor fulano amigo de su padre, han alcanzado llevar en el bolsillo un certificado el cual indica que se encuentra inútil completamente para luchar en las trincheras, estando mucho más sanos y fuertes que algunos de los que hoy, empujados por su ideal, luchan en las trincheras de la libertad.

Son raciones de una dotación completa las que se están suministrando en la retaguardia, mientras nuestros combatientes pasan con un poco de caldo y media patata; nosotros decimos que no hay que vivir a costa de los demás y ser dignos de la Revolución y el que no lo contemple que lo imagine, que a nuestro Ejército Popular debe abundarle su subsistencia y también hacer porque abunde lo que es tan necesario como la ropa de abrigo en esta campaña de invierno que también abunda en la retaguardia y no es por necesidad del frío, porque solo se coloca en el cuerpo los domingos y días señalados; seguramente no se han dado cuenta nuestros camaradas que cuando nieva y llueve hay quien tiene que permanecer horas tan crueles vigilando al enemigo.

Admiraos en esto, daos cuenta vosotros, que no sentís el mayor peso de la guerra y una vez más contribuid en la campaña tan magnífica que lleva a cabo el Socorro Rojo Internacio-

nal para dotar a todos nuestros soldados de prendas de abrigo para hacer cara a noches y días tan rigurosos como se esperan en estos meses de invierno: así es que entregad todo cuanto podáis sin escrupulo alguno, que sería más horroroso y cruel si tuvierais que ser llamados por nosotros para compartirnos el frío entre todos, pero nos encontramos seguros que no llegará ese momento porque vosotros pondréis vuestra máxima ayuda a la labor iniciada por el Socorro Rojo Internacional.

FRANCISCO SOLER PEREZ

Sdad. Nuevos Riegos "El Progreso"

Se pone en conocimiento de los obligacionistas de esta Sociedad, que en el sorteo celebrado en el día de hoy para la amortización de 200 obligaciones, han correspondido serlo a las señaladas con los números siguientes:

4, 17, 30, 40, 46, 62, 113, 124, 147, 181, 182, 187, 199, 200, 217, 242, 250, 253, 276, 277, 313, 317, 334, 362, 384, 387, 404, 408, 454, 459, 468, 492, 495, 504, 521, 527, 549, 551, 562, 565, 566, 602, 640, 644, 650, 655, 659, 669, 717, 719, 721, 742, 762, 766, 769, 790.

806, 837, 864, 883, 938, 940, 948, 960, 965, 980, 985, 993, 1022, 1041, 1043, 1046, 1068, 1090, 1099, 1121, 1124, 1130, 1141, 1164, 1171, 1193, 1199, 1233, 1293, 1299, 1315, 1322, 1337, 1350, 1366, 1382, 1413, 1422, 1455, 1462, 1512, 1538, 1554, 1556, 1575, 1586, 1597, 1598, 1601, 1622, 1640, 1684.

1707, 1710, 1715, 1725, 1760, 1762, 1769, 1777, 1779, 1785, 1792, 1793, 1818, 1825, 1836, 1837, 1842, 1906, 1907, 1924, 1937, 1945, 1987, 1996, 2009, 2019, 2054, 2083, 2091, 2123, 2132, 2149, 2167, 2209, 2212, 2223, 2233, 2246, 2249, 2252, 2255, 2261, 2264, 2268, 2294, 2301, 2325, 2329, 2385, 2437, 2472.

2509, 2510, 2511, 2524, 2528, 2529, 2535, 2554, 2567, 2583, 2599, 2608, 2622, 2650, 2659, 2672, 2709, 2724, 2727, 2729, 2754, 2762, 2778, 2783, 2810, 2833, 2857, 2869, 2881, 2889, 2894, 2903, 2908, 2916, 2917, 2922, 2934, 2937, 2960, 2986, 2991.

El pago de dichos títulos amortizados se efectuará en estas oficinas todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana a partir del día 1.º de enero próximo.

Elche 31 diciembre 1937.

El Presidente del Control Obrero, PASCUAL TORRES AZNAR.

La situación del Asilo Municipal

Es de pura necesidad que el Consejo Municipal se preocupe más de la situación en que se encuentra el Asilo Municipal, pues el cual, apesar de ocupar un edificio muy saludable y a propósito, se encuentra muy dejado de la mano y de cuya situación hay que sacarlo inmediatamente.

En primer lugar se debe inmediatamente establecer en el citado Asilo una Enfermería, la cual no existe, pues se da el caso de que cuando cae enfermo un anciano tiene que estar juntamente con los demás, los cuales, por sus muchos años y por razones de higiene, debieran de estar en condiciones que no tengan que convivir con los que están enfermos.

Además, se da la circunstancia en este establecimiento benéfico de que para el número de asilados que en él existen hay una tan pequeña cantidad de personal para la atención de los mismos, que apesar del sacrificio que a diario están realizando las compañeras encargadas de esta humanitaria labor, resulta inútil su gran trabajo y al mismo tiempo los pobres asilados no están atendidos como debían estarlo.

Se da el caso peregrino, que para 63 asilados solamente hay 5 compañeras para atender todas las necesidades de estos ancianos, y como es de suponer, que de estos 63 asilados (en su mayoría de una edad muy avanzadísima) necesitan un cuidado

especial, pues cuando se llega a los 70 y pico de años, en la mayoría de los casos se necesita ayuda para una infinidad de necesidades; pues apesar de todo esto, entre 5 compañeras tienen que hacer todos los trabajos, como lavar, hacer la comida y atender a los enfermos que existen y demás quehaceres necesarios en un establecimiento de esta clase.

Esto necesita una enmienda inmediata, pasando seguidamente a la construcción de una Enfermería, que tanta falta hace y aumentar el personal con arreglo a las necesidades del mismo, pues vemos por ejemplo que en el Hospital Municipal hay 18 enfermos y 15 compañeras para atenderlos, cosa que nos parece muy justa, pero lo que resulta en comparación de un establecimiento con el otro es una desigualdad tan manifiesta, que se debe de corregir inmediatamente, si no queremos seguir con el abandono en que hasta la fecha han estado estos seres, que por el azar de la vida no tienen un familiar que pueda recojerles en su propia casa, y por lo tanto tienen que acudir a los auxilios de esta clase de establecimientos, que debían de estar mejor atendidos con el fin de que los que en él se encuentran se les haga la vida más agradable y no tengan que desear el final de su existencia para terminar con tanto sufrimiento.

Salud, reclutas del 39

Los bravos jóvenes de este reemplazo, después de su instrucción preparatoria, se incorporan hoy a cumplir su deber para con la República.

Estos jóvenes, hoy soldados, harán honor a los que les han precedido, luchando con tesón y coraje por la independencia de nuestro país y por las libertades de una nueva generación culta, donde exista la paz y el trabajo.

Estos futuros héroes saben muy bien lo que van a defender; ellos no van respaldados por las pistolas de los esbirros Franquistas, ellos marchan respaldados por un pueblo generoso dispuesto a ocupar los puestos que la guerra exige.

La retaguardia leal sabrá hacer honor a vuestras futuras gestas, intensificando su labor dentro de sus puestos de producción, en la posibilidad que sea factible.

Es deber de todos el consagrarnos a trabajar sin descanso para que no les falte nada a estos futuros combatientes, que van dispuestos a ofrecer su sangre generosa en holocausto de una España libre y feliz, si ello fuere preciso.

¡Salud, reclutas del 39! Nosotros vivimos pendientes de vuestras gestas gloriosas. ¡Marchais como hermanos, os vais a defender una causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva!

Nuestra retaguardia, con una unidad indestructible, se hará digna de vosotros, libertadores de quienes han sufrido el yugo de la fobia mercenaria y extranjera. ¡Viva la República! ¡Viva el glorioso Ejército Popular!

ELOGIO ESPAÑOL



La unidad del pueblo

Por JOSE DIAZ

Es muy justo que la toma de Teruel haya producido honda satisfacción a las masas populares. En toda la España leal se celebra el triunfo con verdadera alegría. Y en la zona todavía sometida al poder de los facciosos y del invasor extranjero estoy seguro de que miles y miles de españoles saludan en silencio nuestra victoria. Porque ésta les anuncia, del mismo modo que nos anuncia a nosotros, la perspectiva del triunfo final.

Justo es igualmente que nosotros, dirigentes de los partidos y otras organizaciones antifascistas, nos esforcemos en determinar con la máxima precisión cuál es la significación y el alcance de la victoria de Teruel, con el fin de tener la visión más clara posible de las tareas inmediatas de nuestras organizaciones y de nuestro pueblo.

La victoria de Teruel no es la primera victoria militar de la República. Más bien se puede decir que es la consecuencia y la continuación de toda una serie de éxitos alcanzados por nuestro Ejército popular. Desde la defensa heroica de Madrid por las Milicias populares, desde el Jarama y Guadalajara, donde ya se afirmaba, a pesar de grandes dificultades y resistencias, un principio de la organización de un Ejército regular; desde las batallas victoriosas de Brunete y Belchite, en las cuales manifestó nuestro Ejército sus altas cualidades y su heroísmo, hasta la gran operación ofensiva que nos ha permitido conquistar Teruel, hay una continua evolución positiva, hay un proceso ininterrumpido de mejoramiento y consolidación de nuestra organización militar, de sus mandos y comisarios, de su unidad, de su capacidad de resistencia y de ataque.

¿Por qué ha sido posible esta evolución? ¿Por qué enfrente de un enemigo fuerte, numeroso, bien armado, decidido a defender a toda costa sus posiciones, ha logrado nuestro Ejército arrebatarnos una posición como la de Teruel y conquistar para la República tan espléndida victoria?

Se refleja en este éxito el progreso general que hay en la organización de todo nuestro país, particularmente desde que se liberó el pueblo de España de un Gobierno como el de Largo Caballero, que—con su inercia, con su orientación sectaria, con su política personalista—no hacía más que alójarse y ostaculizar la marcha del pueblo y de su Ejército

hacia la victoria. La República es deudora de este progreso no a unos hombres determinados—y al decir esto no quiero disminuir en nada el alcance del papel que han jugado hombres como el actual presidente del Consejo, el ministro de Defensa Nacional, el jefe del Estado Mayor, general Rojo, y tantos otros—, sino a todas las organizaciones y a las masas que integran el Frente Popular y apoyan a su Gobierno, y a otras organizaciones y masas también que todavía no están formalmente incorporadas en el Frente Popular, pero que cada vez se acercan más a él y trabajan con todos nosotros, codo con codo, en la tarea común de ganar la guerra. LA UNIDAD: esto es lo que nos ha dado y nos dará la victoria, que nos hace marchar adelante seguros de nuestro triunfo final. Las masas de soldados que estos mandos han educado para el combate se han unido en un esfuerzo supremo de voluntad, de resistencia, de heroísmo, y la victoria fué nuestra. Teruel está bajo la bandera republicana. Y el triunfo no es de uno u otro partido, sino de todo el pueblo, de toda la España republicana.

Esta unidad es el alma de nuestro Ejército, el fundamento de su desarrollo. La primera y fundamental enseñanza que hay que sacar de la victoria de Teruel es que se debe

La unidad es el alma de nuestro Ejército, es el fundamento de su desarrollo victorioso. La primera y fundamental enseñanza que hay que sacar de la victoria de Teruel es que se debe evitar todo lo que vaya en contra de la unidad del Ejército, todo lo que tienda a disminuirla.

evitar todo lo que vaya en contra de la unidad del Ejército, todo lo que tienda a disminuirla. Nuestro Partido trabaja y trabajará sin descanso en este sentido.

No es hoy el momento de plantear en el Ejército el problema de las «posiciones» de ésta o de otra organización. El Ejército es de todo el pueblo, y si nuestro Partido goza en sus filas de tantas simpatías y adhesiones la causa está simplemente en el hecho de que nuestros militantes se esfuerzan en ser modelos de disciplina, de firmeza y de espíritu de sacrificio, cualidades que son la base misma de la organización militar. El Ejército sabe que nuestro Partido pone por encima de todo la unidad, sin la cual la organización militar y la victoria no son posibles; que es enemigo encarnizado de la vieja costumbre política que consistía en gobernar fomentando la división entre partidos y organizaciones políticas diferentes. Sólo puede ser verdaderamente popular hoy, en el pueblo y en el Ejército, que es la fiel expresión del alma popular, quien trabaja por la unidad abierta y consecuentemente, en cada instante. Esto es lo que hace nuestro Partido. ¡Cómo se fortalecería el Ejército si todos nuestros camaradas y hermanos socialistas comprendieran la necesidad de acelerar la fusión de nuestros dos partidos, realizando

Nuestro Partido trabaja y trabajará sin descanso en el sentido de la unión de las masas.

Las Mujeres Antifascistas de Elche a nuestro heroico Ejército Popular

Después de diecisiete meses de guerra donde de día en día, por hijos del pueblo, se ha ido formando nuestro querido Ejército que tan dignamente defiende las libertades de nuestro suelo invadido, las Mujeres Antifascistas de Elche os envían un cariñoso saludo en este primero de año y os alientan por medio de estas letras para que sigáis luchando hasta ver limpia nuestra querida España de la invasión extranjera, prometiéndose esta Agrupación ayudaros con nues-

tro trabajo a conseguir la victoria final.

Y mientras tanto, ¡adelante, bravos luchadores, con vuestro moral inquebrantable, vuestra disciplina férrea y vuestro valor incomparable! Saludamos al Ejército Popular de mar, tierra y aire.

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República!

Por el Comité: La Secretaría General, MARGARITA CASTAÑO.

rápidamente la consigna que sale de las trincheras de Madrid y del campo de batalla de Teruel: «Un solo carnet para socialistas y comunistas!»

Yo hablo de estos problemas hoy, aquí, comentando la última victoria de nuestro Ejército, porque son problemas ardientes de hoy y de mañana y su solución está estrechamente ligada al desarrollo de nuestra lucha.

Ingenuo es quien considere que con un sólo triunfo se ha terminado nuestro esfuerzo. La victoria de Teruel llena a nuestro pueblo de entusiasmo y de coraje, da un golpe formidable a todos los derrotistas y enemigos del Gobierno, levanta el prestigio de nuestras armas y de la República en el Extranjero, siembra la confusión en las filas enemigas, corta una vez más el camino a las maniobras oscuras con las cuales se intentaba desmoralizar al pueblo, hablándole de compromiso de paz sin victoria. Todo esto es cierto; pero con esta victoria no se termina la guerra, y hay que tener cuidado que este éxito no nos haga perder la cabeza.

El enemigo no capitula. El fascismo italiano y alemán no renuncia tan fácilmente a su lucha para hacer esclavo a nuestro pueblo y conquistar en España las posiciones que le permitan desencadenar una guerra mundial contra los pueblos democráticos de Europa. Al contrario. Habiendo comprobado nuestras fuerzas, el enemigo va a preparar sus próximos golpes y a organizar su resistencia con mucha más atención y tenacidad. El va a intentar concentrar más cantidad de tropas y de material bélico, y si queremos rechazarlo y aplastarlo, necesitamos nosotros también de fuerzas más grandes, de una mayor tensión de nuestras energías para el combate. La victoria de Teruel sólo puede ser considerada como el preludio de luchas de carácter decisivo. Para estas luchas que nos esperan hay que prepararse en todos los campos y de todas las maneras. Por esto, nuestro Partido dice a todo el pueblo de España: ¡ATENCIÓN! ¡HEMOS LOGRADO UNA GRAN VICTORIA Y ESTAMOS ORGULLOSOS DE ELLA. LA HEMOS LOGRADO PORQUE SUPIMOS ORGANIZAR UN FUERTE EJERCITO, FORTALECER NUESTRA RETAGUARDIA Y LUCHAR CON ÉXITO POR LA UNIDAD.